

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207142)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.037 - 2 pesetas
Lunes, 8 de enero de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU-28-1968

Crédito permanente de España a Colombia para importación sin límite de bienes de equipo

Francia establece un recargo al transporte de viajeros a Biarritz, Lourdes y otras ciudades

BOGOTÁ. (Efe.) — "El crédito a la exportación de bienes de equipo, otorgado por España a Colombia, estará siempre abierto sin limitación de cantidad a las posibles operaciones, porque es en interés de nuestro país colaborar en la mejor forma posible al desarrollo de los países de habla hispana en Iberoamérica", asegura el embajador español en Colombia, José Miguel Ruiz Morales en un reportaje que publica el diario "Occidente" de Cali.

Agrega que en algunos casos que interesen de forma especial a los programas coloniales oficiales de industrialización, la operación será facilitada al máximo a través del Instituto Colombiano de Desarrollo Industrial (IFI).

El diplomático anunció luego halagadores propósitos de su país para el progreso nacional, precisando que los inversionistas hispanos tienen la mejor voluntad de vincularse efectivamente a la expansión de la industria automovilística colombiana, con la venta de carrocerías para autobuses, camiones y taxis. "Con la novedad de que España se ha presentado a los concursos para la constitución de ensambladoras con fundadas esperanzas de poder cooperar entusiasta y eficazmente."

RECARGO FRONTERIZO

IRUN. (Cifra.) — Los taxistas y encargados de autobuses que transporten viajeros a Biarritz, Lourdes y otras poblaciones francesas tendrán que abonar un canon del 15 por ciento sobre el importe del servicio prestado, a contar desde Hendaya, después de cruzar la frontera. Los servicios que tengan como destino Hendaya no satisfarán el canon. La medida ha sido establecida desde el día 2 del actual mes por el correspondiente organismo francés y ha causado sorpresa entre los españoles afectados, ya que al referido recargo repercutirá en el usuario.

UN ARTICULO SOBRE GIBRALTAR

CARACAS. (Efe.) — "Españ"

ña no está abandonada ni desasistida de la opinión pública mundial", recordó ayer el escritor venezolano Luis Oscar Allería, en un artículo publicado en el vespertino "La Verdad".

En su artículo, titulado "Gibraltar, una esperanza de justicia", Tellería subraya que "ahora es Inglaterra la que debe demostrar si realmente está interesada en la justicia".

En este sentido precisa que "debe darse cuenta Albión de que el mundo entero sabe hoy que la razón moral, política, histórica, geográfica y huma-

na, ampara la posición española".

Por otra parte, el articulista advierte que "la reclamación española está profiada de paciencia (basada en documentos indubitables) y opuesta a la intolerancia inglesa, es la posición más diáfana que pueblo alguno haya exhibido en el reclamo del derecho atropellado".

Finalmente, Tellería indica que "no se ciñe que la actitud española no es otra que la causa de la paz y que sus esfuerzos por un Gibraltar redimido envuelven una esperanza de justicia".

Inmaculada Inclán «Reina de la Prensa 1968»

Integran su «corte de honor» Mila Bañuelos, Luisa María Salinas, Ana Ojeda y Rosa María Vecino

La Asociación de la Prensa de Burgos, ante la proximidad de la fiesta del Santo Patrón de los periodistas, San Francisco de Sales, ha iniciado los preparativos de la tradicional conmemoración.

Como otros años, entre los actos que se programan figurará la brillante fiesta de sociedad que tan magnífica acogida halla siempre entre los burgaleses y que este año, al igual que en los anteriores, tendrá como marco los salones del "Hotel Almirante Bonifaz".

Para presidir la brillante fiesta de noche, los periodistas han nombrado "reina" de la Prensa para 1968, a la encantadora y bella señorita María Inmaculada Inclán de la Cuesta. Integran su corte de honor las no menos distinguidas y bellas señoritas Mila Bañuelos García, Luisa María Salinas Legarreta, Ana Ojeda Giménez y Rosa María Vecino. La "Reina" y su corte serán proclamadas en la expresada fiesta — a celebrar el sábado día 27 — y a la que asistirán también la "Reina" de 1967, señorita María del Pilar Arangüena Pérez y las damas de su corte de honor, señoritas María Victoria Junco, María Isabel Ruiz de Linares Santesteban, María del Carmen López Boín y Mapy Ramos García.

En la conmemoración de San Francisco de Sales (los profesionales de la Prensa asistirán a una solemne función religiosa a la que se sumará el Cuadro Facultativo de la Asociación, concluyéndose los actos con el tradicional almuerzo que los periodistas

Sigue la plaga de fiebre aftosa en Inglaterra

LONDRES. (Efe.) — Nueve brotes de aftosa se registraron en las últimas 24 horas, desde las 17.00 de ayer a la misma hora de hoy, todos dentro de la zona afectada por la epidemia, según anuncia el Ministerio de Agricultura.

Desde el pasado mes de Octubre, cuando se declaró la epidemia en Gran Bretaña, el total de brotes ha sido 2.236 y el número de cabezas de ganado sacrificadas raya ya en 300.000.

Otro trasplante de corazón efectuado en los Estados Unidos

Lo ha realizado con éxito un equipo de cirujanos del hospital Estanford

El estado del Dr. Blaiberg sigue evolucionando favorablemente

PALO ALTO (California) (Efe - UPI). — Ha sido efectuada con éxito una operación de trasplante de corazón realizada esta madrugada por un equipo de cirujanos del hospital Stanford.

La operación dio comienzo a las dos de la madrugada, hora española; en contra de los rumores circulados en los primeros momentos, la operación ha consistido en trasplantar el corazón de una mujer de 43 años a un hombre de 74, un trabajador de la industria del acero.

Ha dirigido el equipo de cirujanos el doctor Norman Shumway, uno de los primeros investigadores y creador de una técnica propia en la cirugía de trasplante de corazón.

Este ha sido el primer trasplante de corazón entre adultos realizado en los Estados Unidos.

MAS DETALLES

PALO ALTO (California) (Efe - UPI). — Según el anuncio hecho por el director de información de la Facultad de Medicina de la Universidad de Stanford, Spyros Andreopoulos, el paciente cuenta 54 años de edad, y sufrió desde hace algunos años una

grave afección cardíaca. Hace 18 meses se vio obligado a retirarse de su trabajo. Prestaba servicios en la industria metalúrgica.

Encabeza el equipo de cirujanos que ha practicado la intervención el doctor Norman E. Shumway, veterano en cuanto a estudios e investigaciones sobre trasplante de corazón se refiere.

La donante, una mujer de 43 años de edad, se hallaba en estado de coma desde hacía 24 horas y al fallecer su cuerpo concedió permiso para que fuera practicada la operación.

El doctor Shumway, que dirige la intervención, cuenta 44 años de edad y es natural de Kalamazoo (Michigan) se doctoró en 1949, y se trasladó a Stanford diez años más tarde. Es el jefe del Departamento de cirugía cardiovascular, en la Facultad de Medicina de dicha Universidad.

BLAIBERG SIGUE MEJORANDO

EL CABO (Efe - UPI). — El comunicado publicado a media noche (hora local) por el hospital Groote Schuur, indica que el estado del doctor Blaiberg continúa evolucionando de forma favorable.

Enérgica apelación del Papa contra la expansión de la Prensa inmoral en Italia

Han sido consagrados dos nuevos obispos auxiliares del prelado parisino

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe.) — El Papa Pablo VI pronunció este mediodía una enérgica advertencia contra la expansión de la prensa pornográfica en Italia, en el breve discurso que pronunció desde la ventana de su estudio privado, dirigido a varios millares de fieles y peregrinos que se habían reunido en la plaza de San Pedro.

El Pontífice inició su alocución recordando la jornada de hoy que está dedicada a la Sagrada Familia para señalar que con "simplicidad de joven y con corazón de Padre nos acercamos a las pequeñas fiestas de vuestras familias, bendiciendo vuestras casas, vuestros padres, y a todos vosotros, hijos, grandes y pequeños".

El último párrafo estuvo dedicado a la difusión de la prensa pornográfica. Manifestó el Papa: "Un pensamiento nos turba; es la irreverencia, es el escándalo al cual nuestros jóvenes están gravemente expuestos por causa de la prensa inmoral que, según nos dicen, se exhibe con procaz licencia, un poco en todas partes, con imágenes impresionantes e historias excitantes de la pornografía y el vicio. Hemos sabido de las honestas y vigorosas reacciones que, en estos días, se han levantado contra este deshonroso mal que se propaga. Queremos estimular a cuantos aprecian la belleza moral de nuestra juventud para que prosigan defendiéndola sabla y fuertemente."

Al término de su discurso, el Papa rezó el "Angelus" e impartió la bendición a los fieles, que saludaron sus palabras con prolongados aplausos y vítores al Pontífice.

OBISPOS AUXILIARES DE PARÍS

PARÍS. (Efe.) — El nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Bertoli, celebró ayer la ceremonia de consagración de dos nuevos obispos, en la iglesia de Notre Dame, de París. Los nuevos obispos, monseñor Robert Frossard y Daniel Perezil, pasarán a ocupar los cargos de auxiliares del arzobispado de París.

Asistieron a la ceremonia 15 prelatos franceses, entre los

que se encontraban el que fue arzobispo de París, cardinal Feltin, así como representantes de las Iglesias protestante, anglicana, ortodoxa y el gran rabino de Francia. Al acto también asistieron altas autoridades francesas y de la villa de París.

El cardenal Vuilliot, actual arzobispo de París, cuyo estado de salud continúa siendo considerado de cuidado, eligió en el nuncio apostólico, monseñor Bertoli, para la ceremonia de consagración.

Primer lanzamiento espacial del año desde Cabo Kennedy

Ha sido disparado, con éxito, el «Surveyor 7» que realizará una etapa final de investigaciones en la Luna

CABO KENNEDY. (Efe.) La carrera espacial entre los Estados Unidos y Rusia se ha reanudado por primera vez en 1968, esta madrugada, cuando desde esta base se ha lanzado con éxito en dirección a la Luna una compleja máquina mecánica-electrónica (robot) que tiene la misión de aluzinar entre las montañas lunares y seguir investigando la estructura del satélite.

El nuevo ingenio espacial "Surveyor VII" — se dirige hacia la Luna desde la 1.30 de la madrugada de hoy y según los cálculos de los científicos se posará en una de las

regiones más asperas de su superficie. Allí, extenderá sus antenas con radares para transmitir a la Tierra valiosa información que servirá para preparar el primer viaje del hombre a la Luna.

El robot despegó de Cabo Kennedy impulsado por un coete "Atlas-Centauro", que sube verticalmente hacia el cielo en medio de la gran luminosidad que se desprende de sus impulsores.

Este lanzamiento sería el último intento por parte de los Estados Unidos de lanzar una cápsula espacial no tripulada a la Luna de tener éxito.

Rumores en Washington sobre el fallecimiento de Ho Chi Minh

Ataque del Vietcong a una ciudad survietnamita de la que fueron desalojados tras seis horas de lucha

WASHINGTON. (Efe.) — Han circulado rumores en esta capital en el sentido de que

noticias recibidas de Hanoi, indican que el dirigente comunista Ho Chih Minh ha muerto. Sin embargo, la información no ha podido ser confirmada.

CIUDAD ATACADA POR EL VIETCONG

SAIGON. (Efe-REUTER.) Guerrilleros del Vietcong han penetrado hoy en las calles de una capital de distrito del Vietnam del Sur. El ataque fue similar a uno registrado ayer en las mismas condiciones.

El objetivo de hoy era la capital de distrito de Phu Loc, en la costa, a 630 kilómetros al noreste de Saigón.

Un portavoz norteamericano indicó que los guerrilleros penetraron a través de las defensas de la ciudad, constituidas por baterías de morteros, y al retirarse dejaron 16 marines muertos y otros 46 norteamericanos heridos.

Un número no determinado de casas fueron incendiadas.

El Vietcong atacó también el edificio administrativo de la zona, infligiendo bajas clasificadas de ligeras entre la guardia vietnamita.

Unos 51 guerrilleros resultaron muertos.

El combate registró una duración de seis horas y media, antes de que los guerrilleros se retiraran.

Ayer, las tropas del Vietcong ocuparon durante más de cinco horas la ciudad de Tan Uyen, a sólo 37 kilómetros al norte de Saigón y destruyeron algunos de sus edificios públicos.

Yemen pide intervención internacional para poner fin a su guerra civil

Según Dayan, Egipto no hará otro guerra sin permiso de Moscú

ADÉN. (Efe-REUTER.) — La República yemenita ha hecho hoy un llamamiento en favor de la intervención internacional para dar fin a la guerra civil que enfrenta a republicanos y monárquicos, según ha anunciado "Radio Sanaa" captada en Adén.

La citada emisora indica que este llamamiento ha sido hecho por el ministro de Asuntos Exteriores, quien ha enviado sendos mensajes al respecto a los países árabes, a la Liga Árabe y a las Naciones Unidas.

DECLARACIONES DE DAYAN

TEL AVIV. (Efe-REUTER.) — El ministro de Defensa israelí, Moshe Dayan, cree que Egipto no se arriesgará a otra guerra con Israel sin la previa aprobación por parte de la Unión Soviética.

Al hablar anoche en una recepción ministerial, el general Dayan declaró que, aun cuando la RAU obtenga tantos aviones y tanques como perdió en la guerra de junio, deseará contar con las garantías soviéticas para desencadenar una nueva guerra contra Israel.

El vicepresidente de EE. UU. corona a "Miss Addis-Abeba"

ADDIS ABEBA. (Efe-REUTER.) — El vicepresidente norteamericano Hubert Humphrey, que se encuentra de visita a Etiopía, ha impuesto hoy personalmente la corona a la reina de la belleza "Miss Addis Abeba".

Antes de celebrarse el concurso, llegaron al Ministerio de Información etíope cartas amenazadoras, escritas por personas que se oponían a su celebración, diciendo que serían arrojadas bombas durante la ceremonia de coronación de a concursante ganadora.

Sin embargo, Humphrey, acompañado de su esposa, hizo entrega del trofeo a la señorita Wossene Hailu, de 17 años, en presencia de 1.500 personas asistentes, que aplaudieron el acto.

TEMA DEL LUNES

En sus recientes declaraciones de "apertura de año", el alcalde de la ciudad nos ha dicho, entre otras cosas interesantes (ya es sabido que tales manifestaciones vienen a ser como un juego de pronósticos casi siempre, o sin casi, gratis) que el proyecto municipal de abordar el problema (muy grave problema, aunque no lo parezca) de la comunidad llamada "vivienda social" va a cristalizar, muy pronto, en hechos tangibles. Tan pronto, que nuestro regidor no ha vacilado en dar fechas, pues ha dicho que, apenas vencida la mitad del mes en curso, será sacada a subasta la construcción de las primeras quinientas viviendas promocionadas por el Concejo y pertenecientes al exiguo cupo concedido el pasado año por el Ministerio de la Vivienda. Ello quiere decir, por lo menos, que los oportunos estudio y proyecto si no están ultimados para estas fechas andan en trance de estarlo.

La noticia es muy importante, porque aunque el tema no suele airarse —como fuera, por lo menos, práctico— y parece relegado a un "prudente" olvido, es de indiscutible gravedad. Desde que Burgos fue declarado Polo de Promoción, se ha construido y construye mucho en la ciudad, pero, desgraciadamente, la iniciativa desarrollada a tal respecto no atiende —por razones muy comprensibles, cuando se trata del esfuerzo privado— a la habitación de hogares dignos para las familias de las clases menos dotadas: de los trabajadores sencillos a quienes les resulta prácticamente imposible el acceso a la propiedad de pisos cuya cotización escapa a sus fuerzas, ya que buscar viviendas, con rentas acordes a sus medios, es pura utopía, y que, sin embargo, plantean a la ciudad, y al Estado, una de las más ineludibles exigencias del desarrollo industrial de Burgos. De ahí su gravedad. En el crecimiento de nuestra población, es la clase trabajadora —en todas sus escalas— la que ha de aportar la máxima contingencia. Hasta el punto de que deben cifrarse en muchos millares los alojamientos necesarios. La realidad, por desgracia, nos muestra que en esto no puede hablarse de previsiones ni, mucho menos, de agilidad. La acción gubernamental al respecto acusa una tramitación lentísima, cuyos frutos aparecen harto lejanos.

Y el problema no es sólo de índole técnica. Por el contrario —y sin restar interés a la planificación burocrática— acusa un aspecto social, humano, principalísimo. Precisamente el que acucia. No puede enfocarse, pues, la solución basándose en el planteamiento frío del "laboratorio", que sacrificar todo a la eficacia (en teoría). Hay que vivirlo, porque "viviéndolo" se comprende su angustiosa urgencia y muchos enojosos trámites podrían salvarse al galope en vez de al paso. Advertiendo, no sólo a través de "estadísticas", sino "de visu" lo que supone el que familias de hombres, mujeres, ancianos y niños, hijos de Dios como cada cual, con un alma que salvar como los demás, con derecho (que para otros constituye una acusación) a tener un techo bajo el que cobijarse dignamente, honrados y activos, hayan de refugiarse en chabolas (a veces indignas de animales) o recurrir a la fórmula de realquilados cuando no agrupándose en una vivienda con seres extraños, en promiscuidad, para hacer frente, conjuntamente, a los arriendos, es cuando de veras entrará prisa por acabar con una situación que, además, cierna amenaza de hacerse más crítica.

Problema humano, desde luego, que el Ayuntamiento demuestra haber comprendido y, dentro de sus fuerzas, trata de amenguar. Merece nuestro Concejo en la empresa no sólo estímulo, sino apoyo. Un apoyo que debe prestarle el ministerio de la Vivienda con la máxima largueza.

Para una sociedad cristiana, resolver el problema de la "vivienda social" constituye la primera prueba. Así entendido, es como las fuerzas capaces de aportar una solución sentirán el peso terrible de una responsabilidad no menos terrible.

El caso urge, repetimos, porque las viviendas no surgen, como las setas, de la noche a la mañana. Y a este respecto, respetuosa pero francamente, manifestamos la propia convicción de que una visita de las más caracterizadas —o, simplemente, la más— en orden a la política gubernamental de viviendas, aquí, a Burgos, "Polo de Promoción Industrial", es no sólo necesaria, sino, quizá, imprescindible. Aun añadiremos: sorprende que no se haya producido.

La oportunidad de que el Ayuntamiento se decida a dar ejemplo, nos parece excepcional para respaldarla. Porque lo merece y —ello debe añadirse— responde a una precisión que es mucho más que asunto local.

Nuevamente, gratitud y reconocimiento al Municipio. Y el más cerrado aplauso por su decisión de colocarse en la vanguardia de una batalla que, repetimos, es fundamentalmente humana.

AVIZOR

Las Cajas de Ahorros burgalesas celebraron ayer la festividad de la Sagrada Familia

Con una misa rezada en la capilla del Circo Católico de Obreros, oficiada por el reverendo Padre Francisco García Ortiz, S. J., director espiritual de la Entidad, honró la Caja de Ahorros del Circo Católico de Obreros, la festividad de su Patrona, la Sagrada Familia.

Asistieron con el presidente del Consejo de Gobierno, don Julio Gonzalo Soto, los señores don Antonio María Giménez Rico, don Carlos Aranzaga y García-Inés, don Santiago Martínez Recondo, don Julián Campo Agero, don Miguel Narganes Gutiérrez y don Francisco Pérez Carmona; director — gerente don Cristóbal Espinosa Díez Venero; subdirector don Clemente Horrajo Pérez; veterinario — asesor de la Obra Social Agrícola, don Fulgencio Portero Rodríguez; altos funcionarios, empleados y colaboradores de la Institución.

Al Evangelio, el Padre García Ortiz hizo una breve homilía de la festividad que se conmemoraba.

Durante el Santo Sacrificio, la Schola Cantorum del Circo Católico de Obreros cantó las preces litúrgicas, interpretando a la Comunidad estogidos

motetes. Al final cantó un solemne responso por los imposi-

tores, consejeros y empleados fallecidos. Seguidamente, y en los salones del Circo Católico de Obreros, fue servido un desayuno de hermandad, en el transcurso del cual hizo uso de la palabra el presidente del Consejo de Gobierno don Julio Gonzalo Soto.

ACTOS DE LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

La Caja de Ahorros Municipal solemnizó ayer con diversos actos la festividad de su Santa Patrona, la Sagrada Familia.

A las once de la mañana y en el histórico palacio de Saldarrieta, donde tiene establecida su Escuela de Agricultura, tuvo lugar una misa rezada, que ofició el director de la Escuela, Rvdo. P. D. Marcelino Cerezo, de la Comunidad Salesiana, quien al final rezó un responso por el eterno descanso de las almas de los consejeros, empleados e impositores fallecidos. También se procedió a la imposición de medallas a los nuevos miembros de la Hermandad de la Sagrada Familia, integrada por cuantos laboran en el seno de la Entidad.

A continuación y en el salón de actos del palacio, se celebró una reunión de hermandad, que presidieron el alcalde de la ciudad y presidente del Consejo de Gobierno de la Caja, don Fernando Dancausa de Miguel; consejeros don José Antonio Olano y López de Letona, don Juan Manuel García Reol, don Joaquín Ocho

La Hermandad Ferroviaria celebró ayer la festividad de la Sagrada Familia

Ayer domingo, festividad de la Sagrada Familia, celebró su fiesta patronal la Hermandad Ferroviaria del Santísimo Cristo de Burgos. Se iniciaron los actos con la asistencia de los ferroviarios francos de servicio a la misa de comunión que fue oficiada en la capilla de las RR. MM. Adoradores por el consiliario de la Hermandad, reverendo padre Bolinaga, S. J. Durante el Santo Sacrificio, el coro de la Hermandad interpretó selectas composiciones musicales. Al Evangelio el oficiante pronunció la homilía de la Sagrada Familia, exhortando a todos a tomarla como ejemplo y postura ante la vida.

Concluida la solemne ceremonia religiosa, que estuvo presidida por el hermano mayor, don Joaquín Fernández Abascal, inspector provincial de Movimiento de la "Renfe", los asistentes se reunieron en un desayuno de hermandad, al final del cual el secretario de la Asociación, don Alejandro Nogueiras, dio lectura a la memoria del pasado año. Hablaron a continuación don Joaquín Fernández Abascal y cerró el acto el padre Bolinaga.

Por último, se sortearon valiosos regalos entre los asistentes y se dio por concluido el acto con el canto del himno de la Federación de Hermandades Ferroviarias de España.



PROGRAMAS PARA HOY EMISION DE SOBREMESA

- 1.45: Carta de ajuste.
- 2.00: Presentación.
- 2.02: Avances informativos.
- 2.04: Panorama de actualidad.
- 3.00: Telediario.
- 3.30: España al día (Valencia, Murcia y Baleares).
- 3.40: Novela ("Biografía de Maiquez").
- 4.10: "Los vengadores".
- 5.10: Cierre.

EMISION DE TARDE

- 6.45: Carta de ajuste.
- 7.00: Presentación y avances.
- 7.02: Jardín.
- 7.30: Avances informativos.
- 7.35: Los libros.
- 7.45: Cine documental: Ventana al mundo (Hoy, "Los mundos de H. G. Wells").
- 8.40: Momento cultural.
- 8.45: Dibujos animados.

EMISION DE NOCHE

- 8.55: Ayer, domingo.
- 9.29: Avances.
- 9.30: Telediario.
- 9.50: Avances.
- 9.51: TVE es noticia.
- 10.10: Esta es su vida. (Hoy, don José Luis Lasplazas).
- 10.50: Un millón para el mejor (nuevo concurso de Fernando García de la Vega).
- 11.50: Telediario.
- 00.05: El alma se serena.
- 00.14: El programa de mañana, meditación y cierre.

tir confortada con los Santos Sacramentos.

Farmacias de guardia
Camarero, Moneda, 14; De la Maza, Concepción, 12, y Díez Ruiz, Calzadas, 66.

EL SEÑOR

Don José Calvo Labarga

(Antiguo empleado de "Hijos de D. de Pablo")
Falleció en el día de ayer, a los 79 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, D.^a María, D. Francisco, D.^a Elisa, D. Juan, D. Lucas y D. José-Luis; hijos políticos, D. Abelardo Manrique, Doña Angélica Hernández y don Manuel Quintana y resto de miembros de la familia.

Ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al ENTIERRO y FUNERAL (cópore presente) que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, HOY, LUNES, a las CUATRO, acto seguido, la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos, 8 enero 1968.
Vivia: C./ Merced, 5.
"LA MISERICORDIA"

Ataque de piratas en aguas filipinas

Mataron a cinco pasajeros de una embarcación, hirieron a cuatro y robaron 4.000 pesos

VALLADOLID (Cifra). — Un muerto y un herido grave son el resultado de un ataque de tráfico ocurrido esta tarde en las inmediaciones de la localidad vallisoletana de Buecello.

El suceso se produjo al estrellarse un automóvil contra un árbol al perder el conductor la dirección del mismo.

Falleció en el acto Rafael Revuelta Benito, de 54 años, vecino de Madrid y sufrió lesiones graves el conductor Emilio Ferrari Cere, de 56 años, también residente en Madrid.

Ambos se dirigían a Valladolid para asistir a una Asamblea de Antiguos Alumnos del "Colegio de Lourdes".

Emilio Ferrari quedó internado en la Residencia Sanitaria.

PIRATAS

MANILA (Efe). — Cinco piratas ocupando un "parao" motorizado, detuvo en aguas del grupo Sur de las islas Mindanao, a una embarcación de motor. Mataron a cinco pasajeros, hicieron a otros cuatro y huyeron con cuatro mil pesos —unas setenta mil pesetas— en dirección a tierra firme.

El atraco fue realizado coincidiendo con una ofensiva lanzada por las fuerzas armadas filipinas contra la piratería en aguas de las islas Visayas, región donde los piratas vienen cometiendo fechorías últimamente.

TRAGICO CHOQUE

CORDOBA (Argentina) (Efe). — A la entrada de la localidad de Ballesteros, provincia de Córdoba, chocaron un camión y un automóvil particular. Fallecieron ocho de los ocupantes del automóvil, siendo llevado otro, en grave estado al hospital.

Conducía el automóvil con

ANUNCIO POR PALABRAS

IMPORTANTISIMO. Gane 100 o más pesetas diarias, trabajando en casa horas libres. Hombres, mujeres, cualquier edad. Para informes, envíen seis pesetas sellos. Apartado 124. León.

MECANICO

EXPERTO EN MAQUINAS DE COSER, SE PRECISA. Escribir: REFREY. - Dr. Arellano, 8. - Apartado 458. - BILBAO

César Ceppa, ex-ministro de Salud Pública de Tucumán, que figura entre los muertos. Con él iban su esposa, sus cinco hijos y una persona que se cuenta entre los muertos.

CINCO MUERTOS

BUCARAMANGA (Santander, Colombia) (Efe). — Cinco personas resultaron muertas y otras tres quedaron gravemente heridas al volcarse el autobús en que regresaban a la ciudad procedentes de la población de Rionegro, al Noroeste del país. La familia Serrano Sabala, perteneciente a los altos círculos sociales de Bucaramanga participaba en un paseo con motivo de celebrarse ayer la fiesta de los Reyes, se informó que las víctimas perecieron de manera instantánea a consecuencia de los golpes recibidos al rodar el vehículo por una pendiente de unos veinte metros.

Estambul azotado por el huracán Doce muertos, por los menos

ESTAMBUL (Efe-Upi). — Vientos del Sur, con velocidades superiores a los cien kilómetros por hora, fueron causa de la muerte por lo menos de doce personas hoy en esta ciudad.

Cinco perecieron en el incendio de su casa debido a que las llamas, avivadas por el huracán, alcanzaron en pocos momentos fuerza incontrolable. Asimismo, otras seis personas se ahogaron a la entrada del puerto cuando las ráfagas hicieron naufragar el bote en que navegaban.

El viento que se levantó anoche ha dejado hoy a oscuras la ciudad durante más de seis horas, al provocar averías en el tendido eléctrico.

VIDA BURGALESA

Tres heridos graves al chocar dos automóviles

A las doce de la mañana de ayer, dentro del término municipal de nuestra ciudad, a la altura del kilómetro 236,900, en la carretera Madrid - Irún, chocaron los automóviles matriculados M-605.475 y M-610.718. Conducía el primer vehículo Marcos La Liana Martín, de 39 años, de Madrid, a quien acompañaba su hijo, Manuel La Liana de Grado, de 12 años. El otro turismo era conducido por Eduardo Díez Casado, de 42 años, de Madrid. En el choque resultaron heridos de pronóstico grave los dos conductores y el niño, que fueron curados de primera instancia en la Casa de Socorro, pasando posteriormente a la clínica del Carmen. Practicaron las diligencias del accidente fuerzas de la Guardia civil.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron, entre otras, las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Fernando Bartolomé Gómez, que vive en Calzadas 18. Fue curado de herida contusa en región frontal.

Antonio Vega Delgado, miceliado en Gamonal. Herida contusa en pie izquierdo.

Necrológicas

A los 79 años de edad, falleció ayer en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don José Calvo Labarga, antiguo empleado de la firma comercial "Hijos de Domingo de Pablo".

Descanse en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra sincera condolencia sus apenados hijos, doña María, don Francisco, doña Elisa, don Juan, don Lucas y don José Luis; hijos políticos, don Abelardo Manrique, Doña Angélica Hernández y don Manuel Quintana y resto de miembros de la familia.

— Idéntico testimonio enviamos a los hijos, hija política, nietos, biznietos, hermanos y demás familiares de doña Felisa Aguilar de las Casas, que en el día de ayer dejó de existir

Lea LA HOJA DEL LUNES

La señora

Doña Felisa Aguilar de las Casas

VIUDA DE ORDONEZ

Falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)

Sus resignados hijos, María Concepción (viuda de Plaza) y Braulio; hija política, María Luisa López de Zubiria; hermanos, Rita y José-María; nietos, biznietos y demás familia.

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y FUNERAL que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Gil Abad, HOY, día 8, a las CUATRO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Vivia: Huerto del Rey, número 4. Burgos, 8 de enero de 1968.

"LA HUMANIDAD". — San Juan, 5. Teléfono 20 37 77.

«Profecías futbolísticas» para 1968 del «International Board» londinense

Ponen en solfa el balompié británico y algo más

LONDRES (Por Guillermo Laurido, especial para "Alfil").

ENERO

El "International Board" anuncia que para dar más estímulo al fútbol de ataque el reglamento sufrirá las siguientes modificaciones:

A) Abolición por completo de la ley del fuera de juego.

B) En los golpes francos fuera del área de penalty, sólo jugadores del equipo que ejecuta el castigo serán permitidos dentro de esa área. Exceptuando el arquero del bando infractor quien puede situarse en su portería, sin moverse, hasta que el castigo sea cumplido.

C) Extensión de los marcos al doble de sus medidas actuales.

FEBRERO

El partido cumbre, Escocia-Inglaterra y en el que se decidirá la representación británica para la Copa de las Naciones de Europa, tiene lugar el 24.

Los internacionales escoceses: Law, Baxter, Bremner, Ure y Gilzean, que toman parte en la Liga inglesa, fueron suspendidos por el comité disciplinario inglés por tres semanas luego de las expulsiones respectivas, siéndoles así imposible actuar en el magno internacional.

La afición escocesa demuestra su furor pidiendo a las firmas de la manufactura de whisky no suministrar este licor al resto de Inglaterra.

El "manager" del equipo inglés, sir Alfred Ramsey, siendo preguntado sobre la medida punitiva de la F. A., manifestó escuetamente que a él no le gusta el whisky.

MARZO

Se niega rotundamente en Estocolmo que el presidente de la FIFA, sir Stanley Rous, es uno de los candidatos para el Premio Nobel de la Paz.

La inactividad del máximo representante del organismo mundial de fútbol, luego de los incidentes de los tres partidos Celtic-Racing de Buenos Aires, perjudicó lo que seguramente es una de las ambiciones de sir Stanley.

ABRIL

El secretario y tesorero del club americano de rugby, "The Chicago Terror Tacklers", nombrado por su juego violento, efectúan una visita a las salas británicas con el propósito de contratar a varios de los profesionales del fútbol del país, famosos por su poder físico y "tackling" peligroso.

Tres jugadores del Arsenal, dos del Liverpool, y otros del Manchester City, Birmingham, etc., ya solicitaron el traspaso.

MAYO

A la terminación de la temporada 1967-68, el organismo de la Liga inglesa y la F. A. publican la estadística referente a los casos disciplinarios a que los profesionales fueron sometidos: expulsiones, 365; jugadores amonestados y nombres entrados en los cuadernos de los "referees", 1.860.

El número de infracciones y ofensas no es publicado debido a que el "computer" o máquina electrónica, no responde.

JUNIO

Reunión anual de la FIFA en Londres. Se acepta la propuesta del intercambio de árbitros de diferentes países para actuar en la Liga de cada nación.

El alemán Kreitlein, del mundial Inglaterra-Argentina, arbitraré en Buenos Aires. El inglés Finney, del Uruguay-Alemania, lo hará en Montevideo. Y se espera que mister Aston, del Chile-Italia de 1962, dimita de la Comisión del arbitraje de la FIFA y actúe en Roma o Milán.

JULIO

El puntero, O'Connor, del equipo nacional de la República de Irlanda, llegó a San Sebastián acompañado de veintidós de sus familiares para pasar las vacaciones en esa localidad a la invitación de la Federación Española de Fútbol.

Luego de serle impuesta la Medalla de Oro incrustada con brillantes, regalo del organismo por el gol de la victoria irlandesa sobre Checoslovaquia y que clasificó a España en su grupo para la Copa de las Naciones en Europa, O'Connor manifestó que el gol que marcó a los checos se merecía una estatua con su figura y nombre colocada enfrente del estadio del Real Madrid, el Bernabéu.

AGOSTO

Apertura de la temporada 1968-69. Al público se le exige que firme una declaración antes de su admisión al campo prometiendo que no invadirá el terreno de juego, arrojará ladrillos, botellas y otros objetos peligrosos para los espectadores, árbitro y jugadores y se mostrarán abstemios.

La Prensa deportiva protestó de que con el partido terminado, la mitad de la asistencia pública todavía se halló en el proceso de firmar la declaración.

El presidente de la Liga, mister Len Shipman, dice que la Liga inglesa es la mejor del Mundo.

SEPTIEMBRE

Sin éxito a las intenciones de

la Comisión de la Liga, componentes del Ministerio de Deportes, la F. A. y la Liga, se personaron en el parque zoológico de la capital para hacer un estudio sobre la clase de alambradas y sistema de separación más convencional en los campos de fútbol.

Mister Shipman, reafirma que la Liga inglesa es la mejor del Mundo.

OCTUBRE

Crisis económica en los clubs de la Primera División. El ahorro es imperativo en todos los departamentos. Los "groundsmen" y jardineros se declaran en huelga debido a que el subsidio para la simiente de la hierba fue cancelado.

El presidente de la Liga manifiesta que todavía la Liga inglesa es la mejor del Mundo.

NOVIEMBRE

Se desmiente que el juego violento y peligroso esté en incremento. Y que los treinta y cuatro jugadores con piernas rotas en lo que va de la temporada admiten que el accidente fue

fortuito: un caso de situar la pierna enfrente del miembro del adversario cuando este fue a "atizar".

Las compañías de la manufactura de espinilleras, tobilleras y otros objetos protectivos anuncian un beneficio económico de 500 por uno.

Mister Shipman dice que la Liga inglesa continúa siendo la mejor del Mundo.

DICIEMBRE

Medidas drásticas para cortar los escándalos en la cancha la F. A. envía una circular a los árbitros para que se muestren severos y despiadados en sus decisiones.

En el partido, Chelsea-Arsenal, el "referee" mister Nutcase, expulsó a cuatro jugadores del primer club, cinco del Arsenal, juez de línea y a dos de los jóvenes encargados de los balones.

Los círculos deportivos protestan de que las instrucciones todavía dejan mucho que desear.

El presidente de la Liga, mister Len Shipman, no dice cosa alguna.

Aviones para 490 pasajeros volarán sobre EE.UU. en 1971

La niebla, la lluvia y la nieve cuestan a las líneas aéreas de Norteamérica 60 millones de dólares anuales

NUEVA YORK. (Servicio especial.)—La niebla, la lluvia y la nieve está costando a las líneas aéreas norteamericanas alrededor de 70 millones de dólares anuales, como consecuencia de las cancelaciones que se producen a veces entre los pasajeros cuando un avión no puede despegar a tiempo, y los gastos adicionales que tienen que soportar cuando aterrizan en un aeropuerto distinto del previsto, a causa de las malas condiciones atmosféricas.

La extraordinaria cuantía de las pérdidas le está sirviendo de estímulo a los investigadores para perfeccionar un sistema de aterrizaje que sea realmente efectivo bajo las más adversas condiciones meteorológicas.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

¿Será posible lograr un sistema de las mencionadas características? De acuerdo con John A. Gorham, jefe de diseño de controles de la Lockheed Company de California, este sistema es absolutamente viable, si bien no se ha podido alcanzar todavía.

El técnico norteamericano sabe perfectamente el terreno que pisa, ya que fue con anterioridad jefe de diseño de la Unidad Experimental de Aterrizaje de las Reales Fuerzas Inglesas. En una conferencia pronunciada ante el Instituto Americano de Aeronáutica y Astronáutica, manifestó que los aviones de transporte han realizado ya más de 15.000 aterrizajes automáticos experimentales durante los últimos veinte años, aunque todavía no exista una seguridad absoluta en los mismos.

En su disertación ante los miembros del Instituto recordó que el general James Doolittle ya hizo su primer aterrizaje y despegue ciego, el 4 de septiembre de 1929. Desde entonces los instrumentos y sistemas de aproximación de los aviones comerciales han evolucionado de manera considerable en su diseño y han aumentado su complejidad con ánimo indudable de perfección. No obstante, el aterrizaje y despegue de los aviones regulares de pasajeros, cuando las condiciones atmosféricas son absolutamente adversas, todavía no pueden realizarse con una garantía sustancial de éxito.

El conferenciante destacó aquellas zonas de diseño en las que todavía se ha de seguir progresando antes de que los aviones de las líneas aéreas puedan con-

fiar absolutamente en los aterrizajes y despegues automáticos.

AVIONES PARA 490 PASAJEROS
NUEVA YORK. (Servicio especial.)—Dentro de tres años escasos, el primer avión de una nueva flota de super-reactores despegará del aeropuerto internacional Kenndey de Nueva York con rumbo a París.

Este primer avión, como los demás de la flota, serán un paso adicional hacia adelante en el grandioso desarrollo que está experimentando la aviación civil.

La nueva serie de aviones tendrán capacidad para 490 pasajeros en vuelos nacionales y 366 en vuelos de largo alcance. El avance que representarán estos nuevos aviones se advierte claramente si se piensa que, en estos momentos, los mayores aviones del mundo sólo tienen capacidad para 250 pasajeros.

El avión despegará majestuosamente, impulsado por sus cuatro reactores capaces de engendrar 21.000 kilogramos de empuje cada uno, y de darle una velocidad de 960 kilómetros por hora. A dicha velocidad, el salto del Atlántico entre Nueva York y París podrá realizarse en una hora menos de tiempo del que se invierte actualmente.

La previsión que caracteriza a nuestros tiempos ha asignado ya el vuelo 114 de Pan Am para este primer viaje comercial del "Boeing 747", que estará dotado de diez puertas de entrada, una espaciosa cabina similar a una pequeña sala de proyección de cine, unas comodidades jamás vistas hasta ahora en un avión y un ingenioso sistema para el transporte de equipajes, que permitirá su entrega inmediata apenas aterrice en el aeropuerto de llegada.

La clasificación del equipaje se efectuará en el momento de la facturación del mismo, y colocándolo en una especie de bidones de distintos colores, de acuerdo con el punto de destino. Por este procedimiento, el equipaje estará ya clasificado a la llegada y se sacará a la sala de entrega inmediatamente después de que aterrice el avión, para devolverlo a los pasajeros.

También para la colocación en el interior del avión, los billetes serán de varios colores, guiándose los pasajeros por el color respectivo para buscar el acceso al mismo.

Aumento del turismo a Inglaterra

El año pasado departó un gran incremento en el número de extranjeros que visitaron la Gran Bretaña.

Parece ser que por vez primera en un sólo año, el número total de visitantes extranjeros pasó de los tres millones.

Considerados por nacionalidades, el mayor contingente de turistas—más de 750 mil— fue el norteamericano.

Suecia y España—con 34 mil personas— registraron notables aumentos de visitantes.

Una gran causa del déficit de la balanza de pagos U.S.A. está en la guerra del Vietnam

Los acontecimientos están dando la razón a De Gaulle

Muchos norteamericanos opinan que las restricciones a los viajes y gastos fuera del país van contra la constitución

NUEVA YORK (Efe).—Las medidas anunciadas por el presidente Johnson para defensa del dólar han traído a los norteamericanos la sensación de que su moneda está en peligro.

Periodistas que oyeron hablar al presidente en su rancho de Texas testimonian que "la Administración atraviesa por un momento de ansiedad y crisis". Las medidas que el Gobierno tomará para reducir en 500 millones de dólares los gastos norteamericanos en el extranjero constituyen estos momentos un secreto difícil de penetrar. Un portavoz del departamento de Estado se negaba a predecir ninguna de ellas y los consejeros económicos del presidente Johnson—el entrante Mr. Komun y el saliente nombrado embajador en El Quirinal—declaraban hoy en la Casa Blanca que dependían de la acción conjunta del presidente y del Congreso norteamericano.

Una impresión de consternación se ha apoderado en principio de la industria turística especializada en llevar a Europa Occidental y a las riberas del Mediterráneo a los turistas norteamericanos a los que el presidente ha pedido que se abstengan de viajar a esas zonas por un período de dos años. La realidad es que han fallado los planes para aumentar el turismo extranjero en EE. UU. y para reducir el turismo norteamericano en el viejo continente y continúa existiendo un déficit de dos mil millones de dólares entre los que los extranjeros gastan en Estados Unidos y lo que los norteamericanos gastan fuera de su país.

Esas medidas no reveladas por el presidente estiman círculos bien informados de Washington que serán impuestos sobre el pasaporte e impuestos por cada turista en proporción a los países visitados, más una tributación especial sobre los transportes con rumbo al extranjero y otra en relación a lo largo de la estancia fuera del país. El Gobierno podría también reducir o eliminar la importancia libre de impuestos de objetos cuyo valor no pasa de cien dólares que concede la ley actual a cada viajero norteamericano. Por el contrario, fuentes bien informadas afirman que el Gobierno no limitará la cantidad de dinero que los turistas pueden llevar consigo fuera del país, al estilo de la práctica impuesta por el Gobierno laborista británico.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO se dedica a nuestros hermanos los pobres. Contribuye a ella

La idea de tasar a los turistas norteamericanos no es nueva aunque sea nuevo el acento puesto en ella por el presidente Johnson, que da al mismo tiempo una idea de la magnitud del problema del déficit de la balanza de pagos norteamericana. De continuar como en el último trimestre de 1967, ese déficit podría llegar a ocho o nueve mil millones de dólares al año, según las cifras dadas por el presidente Johnson en su conferencia de Prensa de Año Nuevo.

El Congreso norteamericano ha rechazado en el pasado las medidas encaminadas a restringir los viajes y los gastos fuera de Estados Unidos y muchos opinan incluso que esas restricciones van contra la constitución y son discriminatorias en favor de los ciudadanos afluente y contra los turistas de ingresos medios y modestos. En este sentido el "Washington Post", el más influyente de los diarios de la capital, ha publicado un editorial virulento contra las medidas anunciadas por el presidente, que puede dar una idea de la oposición que encontrarán en el Congreso y pueblo norteamericano: "Amenaza a la libertad", llama el periódico que añade: "El Congreso que secunda las ideas del presidente puede encontrarse repudiado por los electores". En general, el "Post" niega que las medidas se justifiquen por lo que se trata de salvar—el mantenimiento de la paridad dólar-oro—afirma que los países dañados por ellas podrán acudir a disposiciones de contra-replica y, además, "no existe razón alguna para pensar que el recurso a estos controles va a fortalecer la posición del dólar".

El Gobierno norteamericano, que posee un tremendo superávit en su balanza comercial con el Mundo entero del orden de cuatro mil millones de dólares, estaría acudiendo a medidas por las que sus aliados y sus simples socios comerciales deben contribuir a nivelar una balanza de pagos en déficit que tiene causas muy distintas, la más notable de ellas la guerra de Vietnam, la carrera de armamentos sostenida por el Congreso norteamericano y el papel de suprema potencia mundial que tanto balaga a todos los sectores del pueblo norteamericano. En cierta manera el anuncio del presidente Johnson, borroso y todo por falta de especificaciones legales, equivale a la actitud insinuada por el Congreso el año pasado.

Ambas actitudes están orientadas a la defensa a ultranza del "USA", y ambas dan una tremenda razón a las suspicacias an-

dólar y de la producción "made in America" del presidente De Gaulle, al que los acontecimientos están dando la razón.

Gerard Philipe, sigue siendo "ídolo" en Francia

Siete películas del actor muerto hace ocho años, pasó con total éxito la TV francesa en una semana

PARIS. (Por F. Llorens Pascual, de la agencia "Efe").—La televisión francesa, aun contando con la colaboración de artistas presentadores, cantantes y artistas de tanto prestigio como Brigitte Bardot, Henry Salvador o Zizi Jeanmaire, tuvo que "resucitar" de nuevo a Gerard Philipe en sus programas extraordinarios de la pasada semana de fiestas de fin de año, "llenando" los mejores espacios de las últimas horas de la tarde con siete películas por él protagonizadas, a las que siguieron distintos debates igual con artistas que con él compartieron los escenarios y los "platós", que con las jóvenes promesas del mundo del espectáculo, para todos los cuales y "todos a una", Gerard Philipe encarna, según manifestaron: la juventud, la gracia, la fogsosidad, el don y la dulzura, acordando al unísono a Gerard Philipe y a los ocho años de su muerte la condición de "ídolo".

Entre las películas de Gerard Philipe proyectadas dicha semana en la pequeña pantalla, aun faltando el inolvidable "Fanfan

la Tulipe" (en España, "Fanfan, el invencible"), "Grandes manoeuvres" (en España, "Las maniobras del amor"), "L'Idiot", "Le diable au corps", "Monsieur Ripais" y "Les liaisons dangereuses", entre otras, un número de telespectadoras jamás igualado en Francia en esta clase de programas ha podido apreciar de nuevo el magnetismo que fluye de este gran actor en sus películas "Los orgullosos", de ambiente mejicano y coprotagonizada con Michele Morgan, las tres horas largas incorporando la vida de Julian Sorel de Stendal en "La Chartreuse de Parma", junto con María Casares, la comedia musical de René Clair "Belle de nuit" (en España, "Mujeres soñadas"), en la que de nuevo veterado soñador comparte el papel estelar con Martine Carol y Gina Lollobrigida; "La beauté du diable", película también de René Clair; en fin, en "Le joueur", según la trama de la novela de Dostoiévsky.

Pero el verdadero espectáculo, más que en la misma actuación de este príncipe encantador que

es Gerard Philipe, ha consistido en los coloquios que, como hemos dicho, renimieron tras la proyección de sus películas y en torno a su figura legendaria y actual a sus "partenaires" femeninos: por una vez e imprevisiblemente, mujeres de una u otra edad y más o menos relacionadas con él, pronunciaron sus exquisitos hablando de "su" talento, sensibilidad, encanto, gravedad (en el "Calígula" de Camus), fogsosidad (incorporando en el Teatro Nacional Populaire el personaje de Rodrigo en "Le Cid" de Corneille), de su magnífico entusiasmo y vocación por las tablas, de su ardiente humanidad... En fin, de todas sus gracias.

Y es así cómo Gerard Philipe, nacido en 1922, el mismo año que Serge Regiani y Micheline Presle, y un año después que Daniel Gelin, Michele Morgan o la Signoret sigue siendo, a los ocho años de su muerte, "el ídolo" más joven del cine francés de todos los tiempos.

ESTAMPAS BURGALÉSES

FREDESVAL

...Siguiendo la antigua ruta cesárea—cauce glorioso de la civilización latina—, y a la izquierda del camino, conforme se viene hacia Burgos, cerca del histórico solar donde nació el Cid, alzanse al fondo, como una visión fantasmal, las solitarias ruinas del un día célebre monasterio jeronímico de Frey del Val, construido sobre los cimientos de una vieja ermita, consagrada al culto de María, en la época de Recesvinto, aquel gran monarca que llevó felizmente a cabo la unidad política y religiosa de visigodos e hispano-romanos. Su fundador parece ser fue Gómez Manrique, tío del insigne autor de las famosas "Coplas",

adentado de Castilla, que, en el 1400, mandó edificar, asimismo, a la vera del modesto santuario un magnífico palacio, donde se restableció la comunidad a que se alude, compuesta por más de medio centenar de monjes... En los albores del siglo XVI, los Padilla hicieron una reedificación completa de la iglesia, con su fachada renacentista, y en la que campeaba la heráldica de sus patronos, enlazada con la de los Manriques de Lara, teniendo el interior conventual lindas ventanas ojivales, con un hermoso rosetón—semejante al de la catedral leonesa—, un doble arco plateresco, así como un elegante claustro gótico florido,

de cilíndricos estribos y encan-tadores ventanales con arcos y rosas de tres lóbulos, sostenidos por ojivas treboladas... Cuando el César, cansado de guerrear y desengañado de las pompas y vanidades del mundo, pensó en retirarse y renunciar a sus estados, pasó por aquí un día de Viernes Santo, a orar y hacer penitencia, según era tradicional costumbre en nuestros monarcas, acarició la idea de fijar en este cenobio su residencia definitiva... No lo hizo, sin duda, por consejo de su médico, habida cuenta del invierno benigno de Yuste, lugar, desde luego, más apacible y alejado de las incidencias políticas del momento... Hoy Fre-

desval no es otra cosa que un informe montón de escombros, de muros caídos, de huertos abandonados, de vigas destrozadas y bóvedas rotas, donde las hierbas silvestres crecen a porfía y los búhos siniestramente cantan de noche... Las venerables reliquias que todavía quedan en pie dentro del secular recinto han sido sacadas a pública subasta recientemente, para oprobio y vergüenza de todos...

Alejandro MANZANARES
Académico correspondiente de la Institución "Fernán González"

España, país cafetero

Madrid es la capital de mayor consumo y por regiones, Cataluña

España es uno de los países más cafeteros del continente. A pesar de las vicisitudes y, a veces, suplicios por los que ha tenido que pasar el buen consumidor, desde aquellos sustitutos brebajes de los tiempos de escasez, donde entraba la achicoria, la malta y el cacahuet o la cebada tostada con unos granitos de terrafacto, al asirón de nuestra economía que comenzó con el grito y la chunga del anuncio del "café café", en todos estos años, la acción no ha decaído. Lo más curioso es que podía haber penetrado el gusto inglés o centroeuropeo del té; pero no ha sido así, el café ha vencido todos los embates y ahora, precisamente, su consumo está en el punto más álgido, a pesar de que, constantemente suba su precio, especialmente en las modernas salas y cafeterías. Porque saben ustedes que ya va por las quince pesetas en algunos lugares de la Gran Vía?

LA CAFETERA ESPAÑOLA

Pues bien, a pesar de todo esto, Madrid es la capital española más consumidora de café de la cafetera española. Ya saben ustedes que la hora no cuenta, puesto hay establecimientos que despañan el clásico café con leche de mañana, a media mañana, al mediodía y luego en la larga tarde.

Desgraciadamente, en la gran ciudad la hora clásica del café que aún perdura, gracias a Dios, en las provincias, esto es después de comer, se hace cada vez más difícil. Las prisas, las distancias y el tráfico del pluriempleo ha desmantelado desde el típico y añorados cafés a las tertulias amables. Las terrazas, que tanto gusto y envidian causan en los extranjeros, es el último bastión para el café reposado, porque el invento de las cafeterías se ha llevado a esa ritada de clientes.

DATOS ESTADÍSTICOS SINDICALES

Aquí va este primer sorbo grande de café consumido en España, de acuerdo con datos del Sindicato Nacional de la Alimentación que oscila entre los cuatro millones y pico de kilos mensuales.

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrabates y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

José Alonso
MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfx. 201361 y 204771.

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis Clínicos. — Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203067

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tel. 201065

Graduación de gafas EN EL ACTO
OPTICA IZAMIL
Colegiado.
Lafu Calvo, 28
J. J. SAIZ RODRIGUEZ

Les diremos, que el pasado año se importaron más de cincuenta mil toneladas de café, lo cual se consumió con la producción guineana. Lo curioso es que cada año se consume más café, lo cual es un índice claro del aumento del nivel de vida, pues en 1965 fueron dichas importaciones del orden de los treinta y seis mil y media toneladas.

Se ha llegado ya al consumo de un kilo y medio de café por persona o como dicen los economistas, "per capita" y figuramos en tercer lugar entre los países europeos, después de Suecia y Dinamarca.

CATALUÑA A LA CABEZA

Castilla la Nueva, sino fuera por Madrid, no figuraría la tercera región en orden de las más consumidoras. La primera es Cataluña, después Andalucía seguida de nuestra región y después Valencia y Vascongadas. Sería curioso analizar el por qué de la mayor o menor afición al café, pues a poco que se hayan fijado ustedes, figura como algo destacado la riqueza de cada región, si bien entre Cataluña y Andalucía que va a la cabeza, esa condición po-

demostraría de industrial y natural así como Valencia y Vascongadas.

LA RUTA DE NUESTRAS IMPORTACIONES

Colombia nos envía el rico paladeo del casi cuarenta por ciento de lo que importamos; Méjico, algo más del diez por ciento y luego tenemos Brasil.

Además recibimos café de nuestras fraternas tierras del otro lado del mar, como son Costa Rica, El Salvador, Santo Domingo, Bolivia, El Ecuador y Paraguay.

Del Oriente Medio, solamente somos clientes del Yemen, sin embargo, del mercado africano recibimos de Etiopía, Angola, Ghana, Madagascar, Tanzania y Uganda.

Todo esto bien merece un respiro, junto a la breve ribera de una taza de café que ya ha vuelto a su verdadero y auténtico ser, al natural pues la competencia ha retornado aquella calidad por la que tanto plabamos y que por cierto, nos ha llegado de bóbils bóbils, sino gracias al esfuerzo de todos que hemos aumentado el desarrollo de la economía española.

CACHO-DALDA

Por vez primera, pistas no naturales serán empleadas en los Juegos Olímpicos

El "tartán" producto de que serán cubiertas garantizarán en Méjico contra el mal tiempo

MEJICO. (Servicio especial).— Por primera vez en la historia de los Juegos Olímpicos, las pistas dedicadas para las competiciones no serán de tierra natural, sino que estarán revestidas de una nueva sustancia plástica, denominada "Tartán". Esta nueva sustancia, que es una resina sintética especial, ofrece la particularidad de dar a las pistas recubiertas con la misma una superficie impermeable a prueba de las mayores inclemencias atmosféricas y no resbaladiza al mismo tiempo.

El "Tartán", que ya se ha empleado con éxito en los campos de deportes de los colegios y universidades norteamericanas, está extendiendo su uso cada vez más.

La uniformidad que da a las pistas el recubrimiento con ese nuevo material plástico hace que los atletas puedan correr por ellas bajo condiciones idénticas, independientemente del lugar que les corresponda en las mismas.

El recubrimiento, por otra parte, impide que durante la celebración de las pruebas, los atletas puedan resbalar o sufrir cualquier clase de percance. Hasta la fecha, las superficies de "Tartán" se han instalado en el Colegio de Boston, la Universidad de Delaware, la Universidad de Tennessee y la Universidad de Pennsylvania. También se han instalado en recintos deportivos cubiertos en otros centros docentes de los Estados Unidos.

El director del Departamento de Deportes de North Central College, de Naperville (Illinois), donde el "Tartán" ha sido empleado para recubrir distintas dependencias deportivas, manifestó recientemente que se había experimentado una disminución de lesiones de piernas entre los atletas y deportistas, al disminuir las posibilidades de resbalar de los mismos.

Esta será la primera vez que los Juegos Olímpicos se desarrollan sobre pistas distintas a las naturales. El "Tartán" recibió su bautismo en los campos de deporte y pistas internacionales con motivo de los V Juegos Panamericanos de Winnipeg, celebrados del 23 de julio al 6 de agosto del pasado año.

El empleo de superficies de plástico fue aprobado por el secretario-tesorero honorario de la Federación Atlética Internacional Amateur, Donald T. P. Pain, después de una reciente visita a las pistas de Winnipeg. El señor Pain hizo unas declaraciones a la Prensa de Winnipeg en las que señaló que el "Tartán" es un material maravilloso, ideal para evitar que la lluvia estropee las pistas e impida la celebración en ella de las competiciones deportivas. A su juicio, señalaban las informaciones, todos los campos atléticos internacionales emplearán esta clase de pistas antes de que transcurra mucho tiempo.

Al dar a conocer la noticia, el presidente del Comité de la Olimpiada, don Pedro Ramírez Vázquez, señaló que este material de 3M Company recubrirá toda clase de pistas y campos deportivos. Dos de las pistas, incluida la del campo olímpico principal, se instalarán a tiempo de que se celebre en las mismas la III Semana Internacional Deportiva de Méjico, que tendrá lugar en octubre. En dicha semana tomarán parte algunos de los atletas más importantes del mundo.

La durabilidad de este material, la imposibilidad de resbalar sobre el mismo y su absoluta resistencia a cualquier clase de contingencias atmosféricas le hace realmente insustituible, pudiendo ser empleado también en los suelos de los gimnasios, cubiertas de barcos, azoteas, etc.

COSAS NUEVAS EN LA FERIA DE LAS AMERICAS

SAN ANTONIO. (Servicio especial).— Los visitantes de las ferias internacionales siempre van un tanto dispuestos a la sorpresa. Uno de los encantos de las ferias es, sin duda, poder maravillarse de las cosas nuevas. Normalmente, en los nuevos inventos, las formas arquitectónicas inesperadas, y en los sueños futuristas del mundo convertidos en realidad mediante piedra, hormigón y acero, producen entre los visitantes una inolvidable impresión.

Quienes visiten la Feria de San Antonio no se sentirán contrariados desde este punto de vista. Más todavía, sentirán una impresión que difícilmente puede sentirse en otras ferias, al contemplar las auténticas mansiones victorianas, las viejas tiendas y los antiguos edificios de Texas, junto a los nuevos e indescriptibles pabellones.

Estas viejas estructuras que de nuevo han sido reconstruidas para dar al recinto ferial una atmósfera adecuada. Son por el contrario, las auténticas edificaciones de la época de la guerra civil. Para los directores de la Feria decidieron dejarlas en el lugar que ocupan del recinto ferial, en vista de que su valor, teniendo en cuenta su significado histórico, resulta superior al de los nuevos pabellones.

En la mayor parte de estas edificaciones permanecerán en pie en el recinto HeMIS Fair pertenecieron hasta príncipes alemanes y a comerciantes europeos que buscaron nuevos horizontes en el nuevo mundo. Con sus amplios porches, con su aire peculiar representan una mezcla especial entre el estilo victoriano y el arquitectónico denominado General Grant.

Una de las viejas mansiones se utilizará como restaurante argentino durante la celebración de la feria. Méjico también utilizará otras edificaciones antiguas más pequeñas con el mismo propósito. Otro típico restaurante se instalará en un viejo salón que frecuentaban los vaqueros, los mejicanos y los grupos de danza del Can-Can.

Pero la estructura más espectacular quizá se encuentra formada por el viejo teatro de la Opera, denominado "Beethoven Hall". Los mejores artistas, cantantes y concertistas de todos los países del mundo viajaron miles de kilómetros para actuar en este teatro en la época en que Texas recibía una gran cantidad de emigrantes europeos.

El empleo de superficies de plástico fue aprobado por el secretario-tesorero honorario de la Federación Atlética Internacional Amateur, Donald T. P. Pain, después de una reciente visita a las pistas de Winnipeg. El señor Pain hizo unas declaraciones a la Prensa de Winnipeg en las que señaló que el "Tartán" es un material maravilloso, ideal para evitar que la lluvia estropee las pistas e impida la celebración en ella de las competiciones deportivas. A su juicio, señalaban las informaciones, todos los campos atléticos internacionales emplearán esta clase de pistas antes de que transcurra mucho tiempo.

Al dar a conocer la noticia, el presidente del Comité de la Olimpiada, don Pedro Ramírez Vázquez, señaló que este material de 3M Company recubrirá toda clase de pistas y campos deportivos. Dos de las pistas, incluida la del campo olímpico principal, se instalarán a tiempo de que se celebre en las mismas la III Semana Internacional Deportiva de Méjico, que tendrá lugar en octubre. En dicha semana tomarán parte algunos de los atletas más importantes del mundo.

Los oasis de la Antártida

No se excluye que en ellos puedan instalarse algún día poblaciones permanentes

LENINGRADO. (Por Viacheslav Markn). — La Antártida, el continente más frío y desértico de la tierra y, desde hace muchos milenios, está inmovilizado bajo una capa de hielo. Los hielos se extienden por una superficie de más de 13 millones de kilómetros cuadrados y son muy pocas las partes del continente que están libres de la capa helada. Estas partes de tierra firme con oasis en un desierto de nieve. Sólo algunas tienen una superficie superior a 400 kilómetros cuadrados, pero todas juntas ocupan 600.000 kilómetros cuadrados, superficie igual a la de un país como Afganistán.

No hace mucho tiempo todavía, los oasis se consideraban como uno de los principales enigmas de la Antártida. Un gran mérito en el descubrimiento del secreto del origen y la existencia de sectores no helados en medio del hielo pertenece a los científicos de la expedición antártica de la Unión Soviética.

Los oasis han surgido donde los glaciares estaban rodeados por montañas y las partes del litoral durante su movimiento. Los vientos huracanados y saturados de una enorme masa de nieve no alcanzaban esos lugares. Los oasis se encontraban en una especie de "sombra de hielo, de viento y de nieve". La nieve que cae en los oasis se evapora o se funde, desmenuándose durante dos a tres meses las rocas madres de la Antártida.

En los oasis puede verse cómo sería la Antártida si no estuviera recubierta de nieves y hielos. Los suelos liberados de la nieve se calientan hasta 30 ó 40 grados centígrados. Los lagos que abundan en los oasis acumulan más calor todavía. El aire se calienta hasta 10 grados y en verano su temperatura media es unos grados más alta que por encima del espacio de los hielos que rodean estas zonas.

El climatólogo soviético Andrei Solopov, que ha invinado en el oasis de Banger ha analizado en detalle todo el material recogido y ha calificado los oasis como regímenes climáticos particulares de la Antártida.

Las condiciones climáticas en los oasis como regiones climáticas adaptan muy bien a la vida del hombre. No se excluye que sea precisamente en los oasis de la Antártida donde aparecerán las primeras ciudades del sexto continente con una población y una producción industrial permanentes.

El cultivo de los crisantemos controlado por un cerebro electrónico

LONDRES. (Servicio especial). Las aplicaciones de los cerebros electrónicos son tan numerosas y amplias, que su actividad está alcanzando también al campo de la horticultura. El desarrollo que están alcanzando todas las explotaciones, por lo que se refiere a procesos de producción y lanzamiento de los productos al mercado, exigen técnicas cada vez más depuradas. Para que los "stock" sean rentables, su nivel no debe sobrepasar ciertos límites ni descender por debajo de una línea que haría imposible el abastecimiento del mercado de un determinado momento. Por ello es necesario vigilar la producción y que su ritmo será el adecuado en todo instante.

Prever la capacidad de absorción del mercado y ajustar a ella la producción, reviste especiales dificultades cuando se trata de productos que no pueden fabricarse en el acto, como sucede con la horticultura. Estimar cuantas flores se van a consumir en una temporada es una tarea compleja que daría muchísimo que pensar a los especialistas más privilegiados.

El perfecto conocimiento de esta indudable dificultad es lo que ha movido a la firma "Framptons Nurseries Ltd." inglesa a instalar un ordenador electrónico para controlar su producción de crisantemos. Mediante el correspondiente programa de trabajo, cuyo costo asciende a más de cinco millones de pesetas, se podrán hacer ahora previsiones de consumo muy a largo plazo y ajustar la producción a la demanda de manera exacta.

El climatólogo soviético Andrei Solopov, que ha invinado en el oasis de Banger ha analizado en detalle todo el material recogido y ha calificado los oasis como regímenes climáticos particulares de la Antártida. Las condiciones climáticas en los oasis como regiones climáticas adaptan muy bien a la vida del hombre. No se excluye que sea precisamente en los oasis de la Antártida donde aparecerán las primeras ciudades del sexto continente con una población y una producción industrial permanentes.

El climatólogo soviético Andrei Solopov, que ha invinado en el oasis de Banger ha analizado en detalle todo el material recogido y ha calificado los oasis como regímenes climáticos particulares de la Antártida. Las condiciones climáticas en los oasis como regiones climáticas adaptan muy bien a la vida del hombre. No se excluye que sea precisamente en los oasis de la Antártida donde aparecerán las primeras ciudades del sexto continente con una población y una producción industrial permanentes.

El climatólogo soviético Andrei Solopov, que ha invinado en el oasis de Banger ha analizado en detalle todo el material recogido y ha calificado los oasis como regímenes climáticos particulares de la Antártida. Las condiciones climáticas en los oasis como regiones climáticas adaptan muy bien a la vida del hombre. No se excluye que sea precisamente en los oasis de la Antártida donde aparecerán las primeras ciudades del sexto continente con una población y una producción industrial permanentes.

Ecós del cine italiano

El galán Giuliano Gemma, bien conocido por su actuación en casi todos los westerns producidos en Italia en los últimos años ha quedado en primer lugar de la clasificación realizada mediante voto por los lectores de la popular revista "Domenica del Corriere".

A mil votos de distancia, Marcello Mastroianni, segundo clasificado, ve cómo ha surgido un competidor peligroso para su fama. En tercer lugar de la tabla y primera de la sección de actrices, Sofia Loren.

A continuación, en apretado pelotón, con muy pocos votos de diferencia entre sus componentes: Nino Manfredi, Alberto Sordi, Claudia Cardinale, Vira Lisi, Gina Lollobrigida, Vittorio Gassman, Silvana Kosciuszko, Mónica Vitti.

Valioso templo colonial, restaurado en Antigua Guatemala con la colaboración de técnicos españoles

Permaneció en ruinas durante casi dos siglos

GUATEMALA. (Por Renán Estenssoro).— La iglesia de San Francisco el Grande, de Antigua Guatemala, será próximamente habilitada para el culto religioso, después de haber permanecido en ruinas cerca de 200 años. Esta iglesia es uno de los monumentos arquitectónicos más extraordinarios de Guatemala española. Construida primitivamente en el más puro estilo barroco hispano-indiano es una de las muestras más elocuentes de la arquitectura religiosa de Antigua Guatemala, caracterizada por su casi neta inspiración herreriana, con elementos decorativos de procedencia indígena.

La restauración del imponente templo, destruido por los terremotos de Santa Marta, en julio de 1773, fue dispuesta por el Gobierno de Ydígoras Fuentes y llega a su culminación después de seis años de intensos trabajos en los cuales intervinieron como asesores varios expertos españoles en arte hispanoamericano.

La obra se desarrolló en medio de las violentas disputas y polémicas entre los partidarios de la restauración y aquellos que opinaban por la conservación de las ruinas que, como otras muchas de La Antigua, dan a esta ciudad colonial un aire conventual y de pasado únicos en América Latina.

Las reconstrucciones del templo y su inmensa cúpula se llevaron a cabo imitando el espíritu arquitectónico de las partes que desafiaron la labor destructora del tiempo, ya que no se encontraron los planos primitivos o posiblemente los mismos jamás existieron. Precisamente la inexistencia de estos planos para la orientación de los arquitectos levantó las más serias y fundadas críticas de los oponentes al proyecto. Aún ahora, cuando el trabajo está concluido en un 90 por 100 y se espera inaugurar con motivo del día del tercer aniversario de la muerte del hermano Pedro, sostienen que se ha desvirtuado uno de los monumentos más puros de la Antigua, ciudad que se caracteriza por su unidad arquitectónica y sus construcciones de los siglos 16, 17 y 18.

El templo de San Francisco el Grande, además de su gran valor arquitectónico, como una de las muestras puras del barroco hispano-indiano, tiene una especial significación para el pueblo de Guatemala por encontrarse en una de las capillas enterrado el hermano Pedro Betancour, venerado como el santo por antonomasia de Centroamérica.

El arquitecto A. Martínez Oigheo, quien tiene a su cargo la restauración, explicó que en la obra se utilizaron los mismos materiales de las estructuras que quedaron en pie después del terremoto de Santa Marta. La na-

ve principal, restaurada aún en sus mínimos detalles decorativos, mide 69 metros de largo y 22 de alto, y la cúpula, que es una imitación de la que corona el templo de los Cadetes de Cristo, también en La Antigua y de otra construcción franciscana de la época virreinal, tiene un diámetro

de 20 metros. En el crucero serán enterrados los restos del hermano Pedro. Varios vitrales serán colocados en las capillas laterales y los 14 cuadros del Via Crucis han sido pintados por Humberto Garavito, uno de los pintores guatemaltecos que mejor interpreta la realidad pictó-

Científicos mexicanos en busca del secreto de los hongos alucinógenos

Una extraña sustancia que permite reconstruir en pocas horas la vida entera de una persona

MEJICO. (Crónica especial por Luis A. RIOS). — La novedad científica de los últimos años en realidad es una práctica inmemorial entre los aborígenes mejicanos. Algunos investigadores llegan a sostener que los verdaderos técnicos en alucinógenos siguen siendo los brujos y hechiceros de las serranías de Oaxaca y otros Estados de la República, cuyo acompañamiento con some, campanas, sonidos, etc., resultan indispensables para que los experimentos tengan éxito. La constatación de estos antecedentes ha conducido a la formación en Méjico de un grupo de científicos-catedráticos de la Universidad y del Politécnico, para hacer estudios a fondo de la gran variedad de hongos alucinógenos que se producen en nuestro territorio.

El grupo investigador, iniciado por el químico José Luis Paredes, está formado por biólogos, médicos, psiquiatras, psicólogos, químicos en diversas especialidades. Se busca "madurar" los efectos y, si es posible, obtener la síntesis de la extraña sustancia, que permite, en condiciones óptimas, reconstruir en unas horas la vida entera del sujeto de experimentación, a partir de su nacimiento.

Los alucinógenos introducen al ser humano en el mundo fantástico y esu inconsciente. Le revelan todas sus múltiples particularidades, las buenas y las malas. Lo aterrizan los monstruos (a veces con la propia cara del experimentador) que lo asalta, simbolizando sus faltas, en el fascinante nuevo mundo en que entra. Se revela en la euforia de la paz completa, la

armonía, la verdad que lo llevan sus buenos actos.

La investigación lleva dos fines. Uno, el de examinar las verdaderas posibilidades de aplicación técnica de los alucinógenos en el psicoanálisis (muchos ingenieros en forma individual y aislada). En lugar de emplear muchos meses o años buscando en el inconsciente, un psicoanalista pueda, quitando en una o dos sesiones, encontrar las fallas, el origen de los complejos, y ayudar al enfermo o desorientado a encontrarse a sí mismo y superar o sublimar sus tendencias equivocadas, sus instintos exacerbados.

En esta meta se incluye en conservar para nuestro país la primacía en la utilización de nuevas drogas de la Química mental, capaces de operar grandes transformaciones en el ser humano. Esta afirmación fue hecha en referencia a que los científicos de Italia, según sus revistas especializadas, han logrado llevar a su país, en probetas selladas, algunas variedades de nuestros hongos, e intentan reproducirlos en invernales, mediante cuantiosa inversión.

La segunda meta es buscar la verdad acerca de la religión, prácticas y complementos de las razas aborígenes, especialmente la maya, en muchos de cuyos monumentos se encuentra la forma del hongo alucinógeno, rica del país.

Después de la inauguración de la nave se iniciarán los trabajos de restauración de la fachada, que ofrece magníficos paños del más puro estilo barroco, el presbiterio, atrio, parte del claustro y el convento.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

CORDON

HOY 5, 7,45, 10,45 HOY

Un estreno con amor, amor y... ¡CLAUDIA CARDINALE!

«NO HAGAN OLAS»

Transmisión Metrocolor TONY CURTIS (Mayores 18)

Una picaresca y divertida comedia americana en la que también trabaja el forzudo Mister Universo

TIVOLI

HOY Tarde, 5,15 Vermouth, 7,45 Noche, 10,45

II semana y sigue el éxito total de la gran película:



EREGIDADA UNA MONJA

(Mayores 18 años) Por su tema —muy delicado— ha sorprendido y emocionado a todo Burgos

Cine CONSULADO

5,15, 7,45 y 10,45 noche "Cantinfías", en el sensacional estreno

"El señor doctor"

Ustedes vieron a Cantinfías en "EL PADRECITO",

donde era todo un señor cura... Ahora véanlo convertido en "señor doctor", donde es médico y no cura...

(TODOS LOS PUBLICOS)

Cine Goya

Una película excepcional

"20.000 leguas de viaje submarino"

con Kirk Douglas y James Mason

Basada en la famosa novela de Julio Verne. El relato más audaz y sorprendente que jamás se ha llevado a la pantalla.

Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche.

(Tolerada)

Cine CALATRAVAS

SEGUNDA SEMANA DE ÉXITO AROLLADOR

"Camino de Oregón"

Con Kirk Douglas, Robert Mitchum y Richard Widmark UN HECHO NETAMENTE HISTÓRICO

Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche (Autorizada para mayores de 18 años)

Empate del Burgos...

(VIENE DE LA PAGINA 6)

mañutrada, pudimos hablar con el vicepresidente del club, que se encontraba en Tudela.

Al parecer, el partido fue de carácter defensivo por ambas partes, tanto por la táctica empleada por cada equipo como por lo que obligó el fuerte viento reinante en Barcelona y también por el defectuoso estado del terreno de un campo estrecho y deficiente.

El Burgos retrasó a José Luis a la defensa y en esta misión fue el hombre más destacado del equipo, formando con sus compañeros una defensa sólida

Hoy, "El gordo y el flaco" en el Cine Club Aula 13

El Cine Club Aula 13, celebrará esta tarde, a las 8, en el salón de la Caja de Ahorros Municipal, en sesión únicamente para sus socios.

En dicha sesión se rendirá un homenaje a los grandes cómicos del cine americano que fueron Lauren y Hardy, con la proyección de los siguientes films:

"Noche de duendes", "Prisioneros", "En un viejo puerto", "Patrulla de Medianoche", "Oliverio VIII".

GRAN TEATRO-CINE

HOY

A las 5,30, 7,45 y 10,45

ESPECTACULAR ESTRENO

en Cinemascope y Technicolor

STEWART GRANGER, como temible aventurero de la frontera, lanzado a una nueva y emocionante aventura

"El asalto de los apaches"

Una historia del Oeste con toda su furia y pasiones desatadas.

(Tolerada a menores)

AVENIDA

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 10,45

ESTRENO DE EXCEPCIÓN

Un film de auténtica categoría con MONTGOMERY CLIFF

"EL DESERTOR"

En Eastmancolor

Toda la gama de emociones condensadas en un arrollador film de continuo y palpante "suspense"

(Mayores 14 años)

Coliseo

HOY, de 4 a 10 (pases 6 y 7,45) y 10,45 noche

¡ÉXITO!

GRANDIOSO ESTRENO

¡Recién estrenada en Norteamérica, llega a nuestras pantallas la última película de Tarzán!

"Tarzán en el Amazonas"

Con MIKE HENRY, en Pannavisión y color.

¡Más acción!... ¡Más emociones!... ¡Más intrepidez!

(Tolerada a menores)

Rex

Continúa de 4 a 10 (segundo pase 7,45)

"La flecha de oro"

(Tecnicolor)

Y

"El zorro cabalga otra vez"

(Tecnicolor)

ULTIMO DIA

invulnerable y magníficamente respaldada por Valle.

Los que más sufrieron las consecuencias del estado del campo y del planteamiento del partido fueron los hombres considerados como más técnicos, léanse Iturricha y Olalde, que no pudieron realizar su clásico juego.

El Burgos tuvo una clara ocasión de haberse alzado con la victoria en un magnífico remate de cabeza de Castañón que el portero catalán tuvo la suerte de encontrarse, logrando enviar el balón a córner cuando ya se cantaba el gol.

Digno de reseñar fue la presencia de un centenar de burgaleses residentes en la capital catalana, que no dejaron de animar durante todo el encuentro y portaban varias pancartas de ánimo para nuestro equipo.

Podemos resumir diciendo que el resultado es justo en orden a los merecimientos de los dos equipos y que el punto logrado es valioso, conseguido en un terreno donde sólo el Valladolid y el Rayo han logrado puntuar.

El C. D. San Juan goleó a la Gimnástica Arandina

Brillante resultó la actuación del pasado sábado en El Plantío del C. D. San Juan en su partido frente a la Gimnástica Arandina, batida rotundamente por 4-0 por el equipo de la capital. Los sanjuanistas realizaron uno de sus mejores encuentros, sobreponiéndose a las dificultades que ofrecía el barro y superando netamente a un rival que defraudó por la escasa consistencia de juego que ofrecieron todas sus líneas, pues si la delantera arandina careció de profundidad, la defensa se mostró embarrullada y vulnerable.

El San Juan se impuso con claridad por su mejor juego y remate y la buena disposición goleadora de Santi en colaboración con la fina intuición de juego de Requejo I, uno de los más destacados.

Por la Gimnástica Arandina hay que resaltar a su portero San José, que hizo buenas paradas, y a su delantero Pepín, que mostró calidad en sus intervenciones.

Di Stéfano y la directiva del Elche han dimitido

ELCHE. — A la terminación del encuentro en el campo de Altabix, el presidente del Elche, don Manuel Martínez Valero, y compañeros de directiva han informado que van a presentar la dimisión de sus cargos. Dejan, como directivo puente, hasta que se haga cargo del club una nueva directiva, al vicepresidente. Inmediatamente, el entrenador del Elche, Alfredo Di Stéfano, informó a los periodistas que él, por su parte, presentará también su dimisión.

El Mataró eliminó al Benfica de la Copa de Europa de hockey sobre patines

MATARÓ (Barcelona). (Afl.) — D. C. Mataró 3; Benfica de Lisboa, 1.

Sigue adelante el Mataró en la Copa de Europa de hockey sobre patines, al vencer en el partido de vuelta al Benfica, de Lisboa, por 3-1, en el encuentro celebrado en sesión matinal en esta localidad, superando la diferencia de un gol favorable a los portugueses, ventaja que consiguieron en el encuentro de ida.

El partido ha sido muy disputado, tal como era de prever, y como acostumbra a ser todas las confrontaciones entre portugueses y españoles. El equipo español ha sido a lo largo de los 50 minutos reglamentarios del partido, superior al Benfica, puesto que ha tenido una labor buena sin notas individuales y sin fisuras de ninguna clase en su conjunto. En cambio, el Benfica apoyó todo

Expulsiones en Vallecas y en Santander

—Aparte del merecido y variado empate del Burgos en Barcelona hemos de destacar la victoria del Langreo sobre un Osasuna que no acaba de enderezarse a pesar del gasto realizado en el equipo y en el campo.

—Lógica la victoria del Coruña en Badajoz, con lo que este equipo quedará virtualmente desahuciado y sorprendente empate del Torrelavega en Oviedo.

—Lo más noticiable de la jornada ha sido el partido jugado en Madrid entre el Rayo y

el Valladolid ante numerosísimo público. El colegiado tuvo una desastrosa actuación. Expulsó al extremo del Valladolid Moya y a Benito, medio ala del Rayo. Sancionó con un penalti al Valladolid convertido por Aparicio. Después castigó otro al Rayo, que hubo de retirarse y al fin marcó Rivas logrando el empate.

—También hubo expulsión en Santander al protestar el primer gol local. La víctima fue Lezcano, extremo del Celta, que hubo de marchar a los vestuarios.

El Juventud venció al Hullera...

(VIENE DE LA PAGINA 6)

entrenamientos se hicieran en otra parte y dedicar la semana al arreglo del terreno y su mejor puesta a punto para el próximo domingo, en que de nuevo jugarán los "tercerdivisivonistas" locales.

Alineaciones: Hullera: Ovidio; Chamorro, Marasa, Julián; Linter, Tono; Olimpio, Luis, Villanueva, Arias, Míche.

D. Juventud: Sátur; Zabala, Marcos, Pérez; Larrea, Calleja; Plaza, Adinas, Iniguez, Maguregui, Prieto.

SESAGO

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY

MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO

Visite nuestros talleres

¡Estamos al servicio de su SEAT!

BALONCESTO

El Real Madrid perdió en la final de la Copa del Mundo ante el Goodyear por 105-73

FILADELPHIA. (Afl.) — El Goodyear equipo norteamericano de Akron (Ohio), se proclamó ayer campeón de la Copa del mundo de baloncesto al vencer al Real Madrid en la final por 105-73.

El resultado para la clasificación del tercer y cuarto puestos, fue favorable al equipo milanés del Simmenthal por 85-

El Mirandés perdió ante el Alavés (1-2) un partido en el que pudo ganar bien

MIRANDA DE EBRO. (Por teléfono de nuestro correspondiente, FELIZ HERRERO). — El Deportivo Mirandés ha perdido esta tarde en Anduva, ante el Alavés, un partido que debió haber concluido con clara victoria local. Y no decimos esto porque el triunfo alavesista no haya sido legal por los goles materializados por cada equipo, sino porque el Mirandés ha tenido cinco ocasiones de marcar que será difícil se le presenten en tan buenas condiciones en otros encuentros, ocasiones dos de ellas al comenzar la segunda parte con ventaja local y que hubiese colocado al partido en franquía clara para el Mirandés.

Y ha sido una pena, pues nuestro "once", salvo estos fallos rematadores, ha hecho un partido muy bueno, con unos minutos de desfallecimiento tras el empate, para erigirse como hasta entonces en mandón en el campo, ya que a lo largo del partido ha jugado mejor y ha creado mucho más peligro que su contrario. Únicamente hay que achacar el defecto del exceso de pases en un campo poco propicio para ese juego y el no aprovechar las muchas ocasiones tenidas, no logrando por ello una clara y limpia victoria, ante un Alavés que no ha dado ninguna facilidad y que esta tarde ha sido conjuntamente homogéneo y fuerte.

El público, a pesar de la derrotita, ha salido satisfecho del encuentro, ya que ha visto a su equipo fuerte y con juego y ha acudido en buen número al campo, en una tarde lluviosa, a presenciar este partido, al cual ha concurrido también una gran masa de aficionados alaveses, desplazados en todos los medios de locomoción. Ambas aficiones han dado un curso completo de corrección y de lo que debía ser la deportividad entre la masa seguidora de dos equipos.

Por líneas, el Mirandés ha tenido un cuarteto defensivo muy sólido, ante una delantera asustadiza y ágil. En los medios,

mejor Quintas que Larrea, aun cuando éste ha estado también bien. Y en la delantera, el jugador más destacado ha sido Martínez, quien entendiéndose muy bien con Ocio, ha formado un ala completa, creando muchos peligros. Hormaeche, bien en el gol logrado. El debutante Mardones ha tenido en general una buena actuación y en el extremo izquierdo, Irastorza, que ha jugado muy bien, ha desperdiciado tres ocasiones claras, dos de ellas solo ante el portero y la tercera ante un balón que ha recogido incomprensiblemente parado el portero en su marco, sin tener la habilidad de lograr un gol claro. En conjunto, el equipo ha gustado, a pesar de la derrota.

El Alavés forma un conjunto fuerte y homogéneo, que no se entrega y que ha batallado con mucha fuerza y está magníficamente preparado. Se ha encontrado con un Mirandés en su mejor tarde y a pasar de eso a delantera ha inquietado mucho, logrando dos goles muy buenos, de cabeza. Pudo incluso haber marcado otro gol claro. Los medios, fuertes, y el cuarteto defensivo cuenta con un magnífico portero, que ha parado muchos balones.

El árbitro señor Larrea, del Colegio guipuzcoano, ha tenido una actuación plena de autoridad y aciertos y los equipos, aunque se han prodigado los choques por el estado del terreno, se han comportado con toda nobleza y deportividad.

Los goles se lograron así: El primero, favorable al Mirandés, a los 17 minutos, en jugada de Martínez por el ala derecha, regateando a dos defensas para entrar por bajo, para que Hormaeche, bien colocado, enviara el balón a las mallas, con un remate templado, al lado contrario de donde se encontraba el portero.

En el segundo tiempo, a los 12 minutos, hay un centro de Baroja, entrando al balón Lanús y Ocariz, siendo éste quien consigue conectar un cabezazo cruzado, entrando el balón en la puerta mirandesa, junto al poste.

A los 36 minutos se produjo el gol de la victoria alavesista, el lanzarse el decimotercer córner contra el Mirandés por el lado derecho, muy bien sacado por Ocariz y rematado Blanco, también de cabeza, imparablemente, junto al poste. El gol ha sido de perfecta y bella ejecución.

El Mirandés lanzó siete córners y el Alavés, trece.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes:

D. Mirandés: López; Mezquita, Lanús, Plaza; Larrea, Quintas; Martínez, Ocio, Hormaeche, Mardones e Irastorza.

D. Alavés: Bernarjó; Lamarcá, Sarasola, Ayerbe; José Ramón, Kaytos; Ocariz, Faustó, Blanco, Baroja y Quintana.

A PARTIR DE HOY, LUNES, DIA 8

Venta Post-balance

GRANDES REBAJAS

sobre los precios marcados

EN TODOS LOS ARTICULOS

Visítenos y compruebe las magníficas oportunidades que le ofrece

Simeón

Finalizó la primera vuelta del Campeonato de Liga

Los equipos madrileños encabezan la clasificación

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Elche, 0; Zaragoza, 1. Córdoba, 1; Español, 0. Pontevedra, 4; Sevilla, 1. Betis, 0; At. Madrid, 2.

R. Madrid, 3; Málaga, 0. Barcelona, 0; R. Sociedad, 0. Sabadell, 1; At. Bilbao, 2. Valencia, 2; Las Palmas, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
ATLETICO DE MADRID	15	8	5	2	23	14	21 + 5
REAL MADRID	15	7	6	2	32	14	20 + 6
BARCELONA	15	7	5	3	22	16	19 + 5
LAS PALMAS	15	8	3	4	28	22	19 + 3
ATLETICO DE BILBAO	15	6	6	3	32	14	18 + 4
VALENCIA	15	6	4	5	27	21	16
ESPAÑOL	15	6	4	5	30	24	16
PONTEVEDRA	15	7	2	6	18	20	16
REAL SOCIEDAD	15	5	4	6	20	21	14 - 2
ZARAGOZA	15	5	4	6	18	19	14
SABADELL	15	5	4	6	19	26	14
CORDOBA	15	6	0	9	19	27	12 - 4
MALAGA	15	3	6	6	17	25	12 - 2
SEVILLA	15	3	4	8	17	29	10 - 4
BETIS	15	5	0	10	19	34	0 - 6
ELCHE	15	3	3	9	10	24	9 - 5

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

Europa, 0; BURGOS, 0. Badalona, 3; Lérica, 0. Santander, 3; Celta, 2. Oviedo, 0; Torrelavega, 0.

Ferrol, 2; Gijón, 0. Osasuna, 0; Langreo, 1. R. Valdecano, 2; Valladolid, 2. Badajoz, 0; Coruña, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
CORUÑA	15	8	4	3	17	10	20 + 6
VALLADOLID	15	8	4	3	25	15	20 + 4
GIJÓN	15	7	5	3	25	17	19 + 3
FERROL	15	7	2	6	22	15	18 + 2
BURGOS C.F.	15	7	4	4	20	14	18 + 2
SANTANDER	15	7	3	5	22	14	17 + 1
LANGREO	15	7	3	5	18	14	17 + 1
CELTA	15	7	2	6	25	15	16 + 2
OVIEDO	15	6	6	4	21	14	16 + 2
RAYO VALLECANO	15	6	3	6	17	25	15 - 1
EUROPA	15	5	3	7	15	21	13 - 3
TORRELAVEGA	15	4	4	7	14	22	12 - 2
BADALONA	15	4	3	8	17	25	11 - 3
OSASUNA	15	4	3	8	14	15	11 - 3
LERIDA	15	4	2	9	12	28	10 - 4
BADAJOZ	15	3	1	11	7	27	7 - 7

GRUPO II

Constancia, 3; Hércules, 2. Granada, 3; Mallorca, 0. Jerez, 1; Castellón, 1. C. Sotelo, 2; Cádiz, 1.

Mestalla, 1; At. Ceuta, 0. Huelva, 0; Real Jaén, 0. Murcia, 0; Alcoyano, 0. Tenerife, 1; Levante, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
GRANADA	15	10	2	3	30	11	22 + 8
CALVO SOTELO	15	8	3	4	20	12	19 + 5
ALCOYANO	15	8	3	4	16	17	19 + 3
MALLORCA	15	6	5	4	21	14	17 + 3
ATLETICO DE CEUTA	14	6	4	4	18	13	16
TENERIFE	15	6	6	4	18	13	16 + 2
MURCIA	15	5	6	4	15	14	16
CADIZ	15	5	5	5	15	17	15 + 1
MESTALLA	15	7	0	8	21	18	14 - 2
HÉRCULES	15	6	2	7	20	19	14 - 1
REAL JAÉN	14	4	5	5	19	19	13 - 8
JEREZ DEPORTIVO	15	5	3	7	15	22	13 - 3
LEVANTE	15	3	6	6	11	19	12 - 2
CASTELLÓN	15	2	7	6	10	15	11 - 3
CONSTANCIA	15	5	1	9	12	34	11 - 6
HUELVA	15	2	6	7	13	17	10 - 4

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

Euskalduna, 2; Haro, 0. Tudelano, 1; Motrico, 0. Eibar, 3; Oberena, 0. Real Unión, 1; Chantrea, 0.

S. Sebastián, 3; Calahorra, 0. Touring, 4; Elgoibar, 2. Logroñés, 5; M. dragón, 0. MIRANDES, 1; Alavés, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
ALAVES	14	10	3	1	27	10	23 + 9
EIBAR	15	11	1	3	38	14	23 + 7
REAL UNION	15	7	6	2	19	12	20 + 4
OBERENA	15	8	3	4	30	16	19 + 5
LOGROÑES	15	7	4	4	33	16	18 + 2
TUDELANO	15	7	4	4	34	28	18 + 2
SAN SEBASTIAN	15	8	2	5	31	26	18 + 2
CHANTREA	15	6	1	8	21	27	13 - 1
D. MIRANDES	15	6	1	8	22	34	13 - 3
EUSKALDUNA	14	5	2	7	14	19	12 - 2
CALAHORRA	15	5	2	8	19	29	12 - 2
MOTRICO	15	5	2	8	18	26	12 - 2
MONDRAGÓN	15	3	4	8	24	33	10 - 4
ELGOIBAR	15	4	2	9	20	35	10 - 4
HARO	15	3	3	9	23	32	9 - 5
TOURING	15	3	2	10	24	42	8 - 8

GRUPO XIII

Béjar, 2; Sabero, 0. Ponferradina, 4; Júpiter, 0. Salamanca, 4; La Bañeza, 1. S. JUAN, 4; ARANDINA, 0.

Juventud, 3; Hullera, 1. Europa, 1; Salamanca, 1. Leonesa, 4; Bembibre, 0. Castilla, 2; Medinense, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
LEONESA	15	12	2	1	46	7	26 + 10
SALAMANCA	15	10	2	3	36	13	22 + 8
PONFERRADINA	14	9	2	3	41	11	20 + 4
BEJAR	15	8	3	4	25	19	19 + 5
EUROPA DELICIAS	15	6	5	4	23	21	17 + 1
D. JUVENTUD	15	7	0	8	20	22	14 - 2
BEMBIBRE	15	6	2	7	21	24	14
HULLERA	14	5	4	5	21	31	14 + 2
G. ARANDINA	15	6	2	7	19	31	14
JUPITER	15	5	3	7	20	24	13 - 1
SALAMANTINO	15	5	3	7	20	25	13 - 3
LA BANEZA	15	4	4	7	18	25	12 - 2
SABERO	14	5	1	8	18	25	11 - 1
MEDINENSE	15	4	3	8	13	29	11 - 7
SAN JUAN	15	3	4	8	21	31	10 - 4
CASTILLA	14	3	4	11	7	29	6 - 10

Victorias a domicilio del Zaragoza Atlético de Madrid y Atlético de Bilbao y empates de la Real Sociedad y Las Palmas

Se ha llegado al final de la primera vuelta del torneo liguero y el Atlético de Madrid, con su triunfo en el terreno del Betis, consolida su liderato. Jayo y Cardona marcaron los goles del triunfo en un partido poco vistoso, hundándose el Betis en la segunda parte, ante la superioridad madrileña.

El Real Madrid se lesembrazó con facilidad el Málaga, aunque sólo marcó un gol en el primer tiempo, por medio de Grosso. Miguelito Pérez y Amanco fueron los autores de los otros tres tantos, en el segundo

tiempo. El Málaga jugó con excesivas precauciones defensivas, con una breve reacción en la segunda mitad.

Buen partido del Pontevedra sobre un terreno encharcado y amplia victoria sobre un Sevilla que quisó jugar en corto sin permitirle el mal estado del campo. El primer tiempo finalizó 3-1, anulándose un gol de Eloy. Name marcó el definitivo 4-1 en el segundo tiempo.

De poco le sirvió al Valencia su mayor dominio, que fue anulado por las magníficas intervenciones del portero canario Ulacia. Los valencianos llegaron a seis minutos del final con dos goles de ventaja, pero los canarios lograron sus dos goles en los tres minutos finales del encuentro.

El Barcelona, que dominó intensamente a la Real Sociedad, hubo de ceder un punto por la excelente actuación del portero suplente donostiarra Espotado. En el Barcelona se notaron las ausencias de Zaldua y Mendoza. Pereda comenzó bien para ir apagándose.

Malos vientos corren para el Elche, que además de perder ante el Zaragoza, pasa a ocupar el último puesto, provocando la dimisión de su directiva y del entrenador Di Stefano. El único gol lo marcó el extremo zaragozano Martín en el segundo tiempo. El Elche jugó con entusiasmo, pero sin calidad.

A pesar de que a los cinco minutos hubo de reemplazar a su portero Deusto, suplente de Iribar, por el otro suplente Zamora, el Atlético de Bilbao se llevó los dos puntos de Sabadell. El encuentro fue muy disputado, mereciendo los locales por lo menos el empate.

En Córdoba, en partido que fue televisado en directo, vencieron los locales ante el Español, por un gol marcado en un lío ante la puerta de Romero. Partido brusco y de escasa calidad, abundando el patadón.

La quiniela ganadora

¡18 VARIANTES!!

Elche-Zaragoza	2
Córdoba-Español	1
Pontevedra-Sevilla	1
Betis-At. Madrid	2
R. Madrid-Málaga	1
Barcelona-R. Sociedad	2
Sabadell-At. Bilbao	x
Valencia-Las Palmas	x
Ferrol-Gijón	1
Badajoz-Coruña	1
Granada-Mallorca	1
Jerez-Castellón	x
Murcia-Alcoyano	x

Han aparecido dos acertantes máximos

Una jornada abundante en variantes que ha de dar nuevos millonarios. La recaudación alcanzada es de 121 millones y anoche, en el primer escrutinio habían aparecido DOS boletos de 14 acertados; 51 de 13 y 1.279 de 12 que junto con los que aparecen en el siguiente escrutinio repartirán cerca de sesenta y siete millones de pesetas a dividirse entre los tres grupos.

Sobre el "fangal" de El Plantío el Juventud venció al Hullera por 3-1 Maguregui marcó los tres goles burgaleses

Es necesario un arreglo del terreno de juego

Luchar sobre el fangal en que está convertido el terreno de juego del campo municipal de El Plantío y aguantar noventa minutos de continuo esfuerzo físico es lo suficientemente meritorio para resaltar la entusiasta labor de los componentes de los equipos que ayer tarde contendieron en partido de Liga. Es triste contemplar como un encuentro que se anuncia de fútbol se convierte, por culpa del lamentable estado de una cancha que está dedicada a la práctica del deporte, en algo parecido a lo que han de realizar los poveros, los mineros, o profesión similar. Intentar sobre un lodazal así hacer algo que se parezca al brillo de un buen fútbol es una quimera, algo tan utópico como querer batir el récord de los cien metros libres sobre un patatal. Hullera y Juventud nos ofrecieron, pese a tanto inconveniente, una lucha de suficiente poderío, donde desplazar tan sólo el ba-

lón era motivo de satisfacción y mucho más si ello se hacía en condiciones que produjeran eficacia en la jugada.

El Hullera, por eso de estar, quizá, más acostumbrado, impulsó su fuerza en los primeros momentos y aunque no mostraba un dominio territorial logró lanzar en los primeros veinteminutos tres saques de esquina que sus delanteros no aprovecharon. Si por el centro el campo era lo más parecido a un fangal, las áreas no presentaban mejor aspecto. Había que abrir el juego por los laterales, únicos lugares que permitían llevar el balón sin tanto esfuerzo. Y por allí vino el primer gol local. Maguregui se internó con cierta dificultad por la banda izquierda, salvando las entradas de dos contrarios y centró para que Maguregui acertara con su remate batió a Ovidio. Ocurrió esto a los 27 minutos de juego.

El gol animó al Juventud a la par que el Hullera remañó en su juego, y el resto de este primer tiempo fue de mayor dominio local salvando el larguero un disparo de Maguregui a los 41 minutos. La ventaja en comers que llevaba el equipo leonés, cinco a su favor, quedó aminorada por los tres que botó el Juventud al fi-

VITORIA SU RESTAURANTE (MESON NACIONAL)

DATO, 35 TELF. 2111

Hoja del Lunes

Lunes, 8 de enero de 1963

A mitad del camino de la Liga el Burgos cuenta con dos positivos

Ayer, en partido matinal, empató con el Europa en Barcelona (0-0)

El fuerte viento y el mal estado del terreno impidieron que el juego fuera de calidad

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28 Teléfono 203446 Zapatos especiales para colegiales Calidad y garantía de dos generaciones ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Europa, 0; Burgos, 0.

Con empate a cero goles ha finalizado el encuentro correspondiente al campeonato nacional de Segunda División celebrado por la mañana en el campo de la calle de Cerdeña con buena entrada y fuerte viento. Dirigió el partido el colegiado guipuzcoano señor Díaz, que tuvo una buena actuación. A sus órdenes, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

EUROPA. — Pampols; Pedrín, González, Domenech; Madir, Barberá, Varillas, Fernández, Paquito, Rojas y Luna.

BURGOS. — Valle; López, Zamora, Amavisca; Sistiaga, José Luis; Iturricha, Galilea, Goyarán, Olalde y Castañón.

En conjunto el partido resultó de escasa calidad técnica. El Burgos sacó provecho de su fuerte defensa y de sus desplazamientos rápidos del balón en su línea de vanguardia, durante el primer período. Tras el descanso el dominio del Europa fue constante, pero sus delanteros fallaron estrepitosamente en todo momento. En este tiempo el Burgos se limitó a buscar la igualdad en el marcador, objetivo logrado gracias a la floja actuación de todo

el equipo catalán y especialmente por parte de sus hombres de vanguardia. — (ALFIL.)

FUERTE VIENTO Y MAL TERRENO

Las economías modestas obligan a reducir los gastos de los desplazamientos y como el Burgos padece ese mal, agravado por las reducidas taquillas de los partidos anteriores jugados

bajo un temporal de nieve, nada más concluir el encuentro jugado en Barcelona se emprendió el regreso, lo que dificultó la posibilidad de establecer comunicación con los expedicionarios.

Al fin, y sobre las once de la noche, a punto de reemprender la marcha con el fin de llegar a Burgos a primera hora de la

(VUELVE A LA PAGINA 5)

A... JOSE LUIS le salió un partido "redondo"



El tesón, su constante superación y las ganas que José Luis tenía de demostrar las razones de su regreso en el Burgos, quedaron demostradas ayer en el campo de la calle de Cerdeña, de Barcelona. El medio burgalesista, incrustado en esta jornada en la defensa constituyó la admiración de la crítica catalana, sobresaliendo plenamente en una labor en la que puso seguridad, entusiasmo y esa dosis de hombría que viene demostrando tarde tras tarde.

CALIFICACIONES: Valle (3), López (2), Zamora (2), Amavisca (2), Sistiaga (2), José Luis (3), Iturricha (1), Galilea (2), Goyarán (2), Olalde (1), Castañón (1).

todo sale redondo con FUNDADOR

Sesago

Porque por 5 coronillas o en el estuche de 3 botellas, usted obtendrá un "Disco Sorpresa", miles de premios y la calidad de



FUNDADOR

¡Señora!, absténgase:

Calzados JOSE RUIZ y Hno.

A partir del día 15

comenzará su más SINCERA LIQUIDACION DE PARES SUELTOS

NUESTROS ARTICULOS SON TOTALMENTE DISTINTOS

MUCHAS GRACIAS